
Табела 5.1 Спецификација  предмета  на студијском програму докторских студија 

Назив предмета: Квантитативна и квалитативна истраживања у социјалном раду и социјалној политици 

Наставници: проф.др Невенка Жегарац, проф. др Јасна Хрнчић 

Статус предмета: изборни 

Број ЕСПБ: 15 

Услов: нема 

Циљ предмета: 

Основни циљ предмета је стицање знања о квантитативним и квалиттативним методама који се користе у 

аргументацији, испитивању и проверавању хипотеза у области различитих истраживачких тема и проблема у 

социјалној политици и социјалном раду, као и овладавање техникамa и методским поступцима у квантитаативним, 

квалитативним и мешовитим истраживањима у области социјалног рада и социјалне политике. 

Исход предмета: 

Оспособљеност доктораната да самостално уради: а) научно валидну концептуализацију истраживања појава, 

процеса, односа и проблема у области социјалне политике и социјалног рада; б) истраживачки дизајн квантитативног, 

квалитативног и мешовитог приступа; в) научну дескрипцију, експлорацију повезаности појава и узрочно последичну 

анализу резултата истраживања у области социјалне политике и социјалног рада; г) извештавање стручне и шире 

јавности о резултатима истраживачког рада. 

Садржај предмета: 

Садржај предмета је структурисан у две тематске целине: А) Квантитативни приступи истраживању, што 

подразумева преглед и примену метода спровођења квантитативних истраживања у социјалном раду и социјалној 

политици,  заснованих на позитивистичком приступу сазнању, и обухвата следеће теме: Операционално дефинисање 

варијабли; Процес узорковања (врсте узорака и основни принципи); Примена основних методских приступа 

(дескриптивних, експлоративних и експликативних) и истраживачких нацрта у квантитативним студијама 

(фреквенцијски, факторијални, са нагласком на корелациона истраживања); Преглед и примена метода прикупљања 

података и психометријских услова мерења (дикриминативност, релијабилност, валидност); примена основних 

пропозиција у изради инструмената; Примена основних статистичких поступака за тестирање истраживачких питања 

или хипотеза (униваријантне и основне мултиваријантне статистичке анализе); Извештавање о резултатима 

квантитативних истраживања (приказ и визуелизација података, ограничења истраживања и могућности 

генеералаизације, референтне пропозиције за извештавање); Мештовити метод – услови и претпоставке интеграције 

квантитативног и квалитативног истраживачког метода; Етичка питања у спровођењу квантитативних истраживања 

(питање информисаног пристанка, поверљивост података о личности, складиштење, чување и приступ 

истраживачким подацима; комуницирање са етичком комисијом). Б) Квалитативни приступ истраживању је целина 

која подразумева примену квалитативних метода аргументације истраживачког хипотетичког оквира у социјалном 

раду и социјалној политици, заснованог на конструктивизму, критичкој и темељној (grounded) и другим релевантним 

теоријама,  коришћењем дубинског интервјуа, фокус група, метода студије случаја, анализе садржаја и посматрања за 

прикупљање података о појавама и карактеристикама до којих је тешко доћи на други начин.  Приступи узорковању у 

квалитативним и мешовитим истраживањима. Приступи генерализацији,  валидност и релиабилност аргументације 

на основу наративне, тематске и анализе дискурса. Кодирање и категоризација у експланаторним, евалуативним и 

акционим истраживањима. Партципативни приступи истраживању. Истраживања перспективе детета. Питања рода, 

етницитета и културе у кавалитативним истраживањима рањивих, маргинализованих и тешко доступних група. 

Етичка питања истраживања у социјалном раду и социјалној политици Разматрају  се питања тема у кавалитативним 

истраживањима у социјалном раду и социјалној политици; разумевања "гласа" корисника и интервенција социјалног 

рада; представљање "гласа" корисника, истраживања органиуационе културе и управљања променама у 

организацијама које пружају услуге социјалног рада или креирају социјалну политику; раумевање комплексник 

политичких иницијатива; Представљање доказа и истраживачки допринос унапређењу социјалних политика. 
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Број часова активне наставе Теоријска настава: 60 Студијски истраживачки рад: 45 

Методе извођења наставе: 

Предавања, семинари, консултације 

Оцена знања (максимални број поена 100) 

Предиспитне обавезе поена Завршни испит  поена 

активност у току предавања 20 усмени испит 40 

презентација пројекта                                                                                                      40   

 


